

НАША СТРАНА

Год издания—48-ой. Буэнос Айрес, суббота 4 ноября 1995

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 4 de noviembre de 1995 N° 2360

ГЕОРГИЙ КРЫМОВ

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КПСС

Согласно шестому параграфу Конституции СССР, Коммунистическая Партия Советского Союза обозначена, как единственная ведущая сила в государстве нового типа — иными словами, КПСС имела монополию на политический авторитет в стране; причем, эта монополия была не только фактической, но закреплена и юридически. Без санкции руководства КПСС в Советском Союзе не могло состояться ни одно, даже самое незначительное, мероприятие.

Все эти сведения — достаточно общеизвестны, однако мало кто делает последовательные выводы из этого юридического обстоятельства.

Дело в том, что авторитет (любой) обязательно сочетается с пропорциональной авторитету ответственностью. Безграничный, тоталитарный авторитет, как тот, который был предоставлен КПСС, логически ведет и к самой полной ответственности.

В течение всех лет владычества КПСС над Россией, насильственно включенной в СССР, общее внимание было направлено на уголовные преступления этой организации. Уголовные преступления несут за собой уголовную ответственность — это логично. Но всю организацию в тюрьму посадить невозможно, тем более, что подавляющее число ее членов были, как известно, не причастны ни к преступным решениям, ни к выполнению этих решений.

Уголовная ответственность присуща физическим лицам (то есть действительно существующим людям), а не организациям. Уголовную ответственность за преступления КПСС несет лично ее руководство (ЦК, Политбюро) и непосредственные исполнители преступных распоряжений.

Но есть и другая форма ответственности, более присущая организациям, как таковым. Это — материальная ответственность за причиненный ущерб (в том числе и семьям убитых — за потерю кормильца, например).

Материальная ответственность имеет еще ту особенность, что она переходит по наследству: от первоначальных жертв к их потомкам и от первоначальной виновной организации к ее правопреемникам.

Таким образом, например, кроме уголовной ответственности, лежащей на поныне благодеющих бывших членах Политбюро, за сокрытие последствий чернобыльской аварии, на КПСС, как на организации, вследствие шестого параграфа Конституции СССР, лежит ответственность и за материальный ущерб, причиненный атомной катастрофой. Поскольку КПСС больше не существует, то материальная ответ-

ственность за преступления этой организации переходит на ее правопреемников — предположительно, на Коммунистическую партию Российской Федерации (КПРФ), под руководством некоего Г. Зюганова. Или — вместе с КПРФ — на те 40-50 фракций, которые склоняют разными способами слова «коммунист», «коммунизм» и «социалист», «социализм» в своих названиях.

Но ответственность начинается с 1917 года — с убийств и разрушений, вызванных политической партией, откровенно призывавшей к братоубийственной гражданской войне. По времени она заканчивается 19 августа 1991 года, когда руководящая роль КПСС прекратилась.

Право на компенсацию за материальный ущерб, причиненный действиями КПСС, имеют в первую очередь жертвы (и их наследники), пострадавшие на территории бывшего РСФСР. В союзных республиках имелись свои, национальные партии, распорядившиеся судьбами жителей этих членов Советского Союза. Можно предположить, что сами пострадавшие, или их наследники, находящиеся в бывших союзных республиках, предъявят претензии правопреемникам республиканских КП.

Есть еще одно соображение общего порядка: удовлетворение претензий за материальный ущерб производится по старшинству ущерба — то есть, материальный ущерб за уничтожение храмов, разрушенных в 1922 году, должен компенсироваться прежде ущерба за разрушение Храма Христа Спасителя (1931 год).

Кто может предъявить претензии? Пострадавшие или их наследники — за исключением тех, кто сам несет, или нес бы, уголов-

ную ответственность за содеянное (наследников гг. Троцкого, Тухачевского и Бухарина просим не затрудняться). Исключены права революционеров и прочей «красы и гордости», впоследствии пострадавших от последствий собственного палачества — ибо эти «жертвы» самолично подпадают под доктрину о личной уголовной ответственности за действия КПСС и советского строя в более раннее время.

За десятилетия владычества в богатейшей стране КПСС накопила огромные материальные ресурсы. Многие из этого богатства являются плодом «экспроприации» (научного термина, шире известного как «грабёж»). Награбленное не участвует в процессе компенсации материального ущерба, так как кража не передает юридических прав собственности. Награбленное должно быть возвращено — или прямым наследникам первоначальных владельцев, или передано в особую государственную администрацию, если наследники не будут найдены.

Но известны и другие средства. Только в кабинете главы Иностранного Отдела ЦК КПСС Фалина было найдено в августе 1991 года 600.000 долларов наличностью. Исчезло несколько сот тонн государственного золота и иных ценностей. В зарубежных банках хранились совершенно неподотчетные суммы. Через подставных лиц КПСС владела предприятиями в официально проклинаемом капиталистическом мире. Можно ли вернуть эти богатства? Частично — можно. Но юридическое решение по вопросу возмещения убытков имеет еще и арестующее свойство: даже если окажется невозможным немедленно вернуть награбленное, то наличие юридического решения «арестует» это

богатство — не позволит грабителям воспользоваться плодами своих преступлений — ибо для использования оно должно будет объявиться, выйти из тайных хранилищ; а объявившись, оно будет подлежать употреблению на цели, определенные законом.

Так как же реализуется ответственность КПСС? Уголовная ответственность бывшего руководства партии подлежит судебному следствию и разбирательству. Обвиняемые, если они будут судом признаны виновными, повинны наказаниям, предусмотренным законом. Имущество организации, после возвращения награбленной части наследникам владельцев, подлежит реализации и выплате жертвам партократического произвола и их потомкам, в очереди давности ущерба: чем давнее ущерб, тем раньше компенсация. Бывшие партийные деятели, пострадавшие от репрессий собственной организации, и их потомки, в программу компенсации не включаются — в ином случае произойдет вознаграждение палачей.

КПСС имела в Советском Союзе максимум авторитета, закреплённый в основных законах этой страны. В нормальном правовом строе авторитет сопряжен с ответственностью за последствия. Следовательно, КПСС и ее правопреемники несут максимальную ответственность за 70 лет ущерба, нанесенного жителям России. Ответственность эта в юридическом плане уголовная — относится к руководству; а материальная должна быть возмещена из ресурсов организации, ответственной за нанесенный ущерб — всесильной в СССР партии.

Георгий Крымов

МИРАЖИ СОВРЕМЕННОСТИ

УТРО СЕДОЕ

Читая подсоветские толстые журналы, — «Новый Мир», «Наш Современник», «Москву», — с грустью убеждаешься в крайней слабости отдела беллетристики, Редко-редко мелькает талантливы рассказ... А так, — вялые газетные очерки, сочинения на уровне глухой провинции или школьной стенгазеты. Особенно неприятны образцы «другой прозы», с претензиями на новое слово в литературе.

Горькое разочарование для тех, кто ждал взлета российской словесности после краха большевизма. Впрочем, неудивительно. Долгие годы все лучшее, все одаренное истреблялось; немудрено, что понадобятся

долгие годы для возрождения.

Даже известные писатели или молчат или, если пишут, то ниже своего прежнего уровня.

Интереснее отделы критики и публицистики. Но не потому, чтобы талантливей, а просто в силу интереса, вызываемого трактуемыми ими проблемами.

Но тут неприятно поражает, резко кидаясь в глаза, ожесточенная ненависть всех ко всем.

Левые, «демократы» и «либералы» (подчеркиваю, в кавычках!) глумятся и издеваются над своими противниками (далеко не всегда остроумно, порою и несправедливо). «Красно-коричневые», те просто ругаются, грубо

и плоско (а это — плохой способ кого-либо в чем-либо убедить!).

В общем и в целом, картина безрадостная.

Поистине, словами Тургенева:

Утро печальное, утро седое...

Хочется надеяться, что все это — переходный период, какие во всех национальных культурах время от времени приключаются; и что он-таки сменится новым расцветом.

Однако, кто знает, кто может предсказать...

Елизавета Веденева

ПЕЧАТЬ

ОТЕЧЕСТВО НАМ ЦАРСКОЕ СЕЛО

От творчества Юрия Дружников я не в восторге (хотя, например, его книга с разоблачением Павлика Морозова склонен дать вполне положительную оценку).

Но вот целиком согласен с нижеследующим абзацем из его статьи „Место для Гоголя“ (в которой он правильно доказывает, что всем городам и улицам в „бывшем СССР“ следует вернуть их исторические названия) в „Новом Русском Слове“ от 12 июля с. г.:

„И — это мое обращение к имеющим сегодня власть — город Пушкин обязан стать Царским Селом. Все равно он станет им, если не завтра, то послезавтра. Пушкин учился в Царском Селе, жил с женой на даче в Царском Селе, а не в городе Пушкине. „Отечество нам Царское Село“, а не город Пушкин. Открываю городскую газету: „Пушкин по числу квартирных краж на первом месте в области“. А жители Пушкина — все автоматически пушкинцы и пушкинки, даже те из них, кто больше любит Тютчева“.

С тем большим жаром подерживаю данное пожелание, что я сам родом из упоминаемого города, и могу к себе применить слова нашего великого поэта:

Куда бы нас не бросила судьбина,
И счастье куда б ни повело,
Все те же мы: нам целый мир
чужбина,
Отечество нам Царское Село.

ПОДЛИННОСТЬ ОСТАНКОВ

Французский монархический журнал „Пуэн де Вю“, в номере от 12 сентября с. г., сообщает, что группа специалистов по патологии, работающая в американском военном институте, установила, что найденный в Екатеринбурге скелет принадлежит бесспорно Царю Николаю Второму.

Это подтвердилось сравнением с останками его младшего брата Георгия, погребенного во склепе Петропавловской крепости.

Казалось бы, против фактов не попрешь?

Но те, кому не хочется в факты верить, наверно будут вновь и вновь требовать еще каких-то доказательств!

Скажем, Ильмира Степанова, сотрудница „Русской Мысли“, уж наверно не согласится признать неудобную ей истину.

В. Р.

Зарубежная жизнь

ПАМЯТНИК ТЕРСКИМ КАЗАКАМ В НЬЮ ДЖЕРСИ

Хорунжий Н. Н. Протопопов, Терский Атаман в Зарубежье, сообщил об успешном завершении работ по приведению в порядок памятника „Казакам Терского Войска, умершим в изгнании“, находящегося в американском штате Нью Джерси. Памятник этот много лет назад был перевезен из Лейквуда в Хауэлл и незаконченным — на нем было лишь 19 фамилий — установлен в ограде Свято-Сергиевского храма Русской Зарубежной Церкви.

Ныне заботами заместителя Терского Атамана в Зарубежье Г. С. Тускаева и благодаря отзывчивости терцев и их семей на памятнике выбиты 60 фамилий терских казаков.

А. Б.

ПРАЗДНОВАНИЕ 700-ЛЕТИЯ „ОДИГИТРИИ ЗАРУБЕЖЬЯ“

Архиерейский Синод Русской Православной Церкви Заграницей приглашает русских людей принять участие в торжественном праздновании семисотлетия обретения Курской-Коренной иконы Божией Матери. Торжество начнется в 5:00 часов вечера 9-го декабря 1995 года со встречи иконы и всенощного бдения в храме Синода в Нью Йорке (75 East 93rd St. New York, NY 10128, телефон: (212) 534-1601). Литургия на следующий день будет в 9:30 часов утра. Празднество завершится торжественной трапезой в ньюйоркской гостинице Вальдорф-Астория.

Священник Петр Холодный

Представителем Аргентинско-Парагвайской епархии на этом торжестве будет ее администратор, митрофорный протоиерей Владимир Скалон. (Ред.)

ХРАМОВОЙ ПРАЗДНИК В СВЯТО-ПОКРОВСКОМ ПРИХОДЕ

В субботу 14 октября приход Покрова Пресвятой Богородицы в буэносайресском приходе Темперлей торжественно отметил свой храмовой праздник. В переполненной молящимися церкви на улице Анчорена богослужение возглавил администратор Аргентинско-Парагвайской епархии Русской Зарубежной Церкви, митрофорный протоиерей Владимир Скалон, в сослужении настоятеля Свято-Покровского храма протоиерея Сергия Иванова и настоятеля храма Святого Гермона буэносайресского пригорода Кильмес иерея Игоря Булатова.



Слева направо: о. Сергей Иванов, о. Владимир Скалон, о. Игорь Булатов и староста Свято-Покровского храма В. М. Ракитин.

Ввиду болезни многолетнего регента темперлейского хора Ольги Фоминишны Седяревич, ее заменял регент Кафедрального Собора Виктор Вьюгов.

Несмотря на торжественность праздника, являющегося и праздником всех казачьих войск, прихожане Свято-Покровского храма не могли не испытывать чувства грусти при мысли, что это последний храмовой праздник, на котором они видят сгорбленный годами, немощный физически, но благодостный и духовно цельный облик своего горячо любимого настоятеля, окормляющего их с 1958 года.

Ввиду своего преклонного возраста, отец Сергей Иванов вынужден переехать в Барилоче, в аргентинских Андах, где он будет находиться на попечении своего сына Д. С. Иванова, возглавляющего русскую колонию в этом городе. Отец Игорь Булатов будет, после отъезда отца Сергия, служить дважды в месяц в Свято-Покровском храме.

Б. Гасан

Среди книг

БЛИСТАТЕЛЬНЫЙ ДЕБЮТ

В „Новом Мире“ № 7 от с. г., Д. Стахов утверждает, что на нынешнем подсоветском книжном рынке американские детективные романы вытесняются сейчас такими отечественного производства.

Удивимся мимоходом, почему американские? США в этом жанре всегда далеко уступали Англии.

Однако все те русские романы, которые автор статьи перечисляет, стоят, безусловно, на уровне чита без какой-либо художественной ценности.

Из того, что мы видели, стоило бы выделить разве что романы Е. Парнова (которых Стахов не упоминает).

Данному роду литературы вообще не везло в России, в том числе и до революции. А уж потом и подавно! Хотя были некоторые проблески в 20-е гг., — но тогдашнее творчество оказалось быстро придушенным...

Поэтому исключительное, — и радостное для всех, кто любит данный жанр, — явление представляет собою роман Инны Булгаковой „Только никому не говори“ (Москва, 1991).

Это произведение стоит на уровне того высшего класса, в котором пребывают романы Достоевского, романы и рассказы Честертона: блестящие психологические этюды, построенные по лучшим образцам повествования о преступлении и наказании.

Действие разворачивается в подмосковном поселке, где была при загадочных обстоятельствах убита 17-летняя девушка, в среде высшей интеллигенции (врач, художник, студент, актер, писатель, учительница).

Увлекательный сюжет держит читателя в напряжении до самых последних страниц, а разгадать развязку почти немислимо.

Любопытная деталь: большинство персонажей носит старые дворянские фамилии, как Черкасские, Щербатов... В некоторых случаях их происхождение даже и уточняется в тексте.

В предшествующей роману аннотации мы читаем: „Молодая писательница — приверженец так называемого интуитивного направления... когда избличение преступника основывается на логическом построении, догадке, интуитивном проникновении в его психологию“.

Если другие ее сочинения столь же талантливы, как это, — Булгакова представляет собою величину первого разряда, и не только в области детективной литературы; скорее, в области литературы tout court. Особенно, при той бедности, которую, увы, русская словесность в настоящий момент демонстрирует.

Савва Юрченко

РАБОТА ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ НЕ ЗАВЕРШЕНА

Заявление для прессы Российской Зарубежной Экспертной Комиссии по расследованию судьбы останков членов Российского Императорского Дома, убитых большевиками 17 июля 1918 года

Члены Российской Зарубежной Экспертной Комиссии по делам останков Императора Николая Второго и его Семьи выступали на заседании московской Государственной Комиссии по изучению вопросов, связанных с исследованием и перезахоронением царских останков, состоявшемся 20 сентября 1995 г., в качестве гостей правительства.

На заседании Зарубежная Экспертная Комиссия еще раз подтвердила свою ранее обстоятельно письменно и устно изложенную позицию о незавершенности работы исследователей и нужде в нахождении ответов на поставленные Зарубежной Комиссией вопросы.

В конце гласной части заседания, председательствующий на нем Ю. Ф. Яров обратился к присутствующим зарубежным гостям с вопросом, согласны ли они были бы с тем, чтобы совершить погребение останков, найденных в Коптяковском лесу и предположительно принадлежащих Царской Семье, в Прощеное Воскресенье 25-го февраля наступающего года, уточнив, что он говорит только о приемлемости даты и ни о каком другом, более широком, вопросе. При такой узкой и ограничительной постановке вопроса, все находящиеся на заседании члены Зарубежной Комиссии согласились с тем, что Прощеное Воскресенье есть весьма уместный день для похорон жертв убийства. Однако они считают, что если это будут похороны определенных лиц, то надо точно установить их личность; если же это будет захоронение останков неизвестных, то тогда чин погребения будет совсем другой, но хоронить все человеческие останки необходимо.

Затем Ю. Ф. Яров обратился к гостям с аналогичным вопросом касательно предполагаемого места перезахоронения, но в том же ограничительном контексте. Поскольку воссоздаваемый в Москве Храм Христа Спасителя своей судьбой неопределимо точно отражает судьбу многострадального русского народа, столь много претерпевшего от ига безбожников-коммунистов, а Царская Семья явилась — как бы первой из многих — жертвой уничтожения коммунистическим правительством своего народа, то члены Зарубежной Комиссии посчитали именно этот воссозданный из небытия храм наидостоиншим

местом упокоения для российских царственных страстотерпцев и их верных слуг, если, конечно, будет установлено вне всякого сомнения, что вышеупомянутые останки действительно принадлежат именно им. В противном случае, подобное погребение было бы актом великого кощунства.

К сожалению, заседание Государственной Комиссии значительно затянулось и, поэтому, к тому времени, когда дошла по повестке дня очередь до выступлений членов Зарубежной Комиссии, председательствующий на заседании Ю. Яров попросил членов Зарубежной Комиссии сильно сократить свои выступления, поэтому полностью прочитать текст своего выступления смог лишь председатель комиссии П. Н. Колтыпин, другим же членам Зарубежной Комиссии пришлось довольствоваться сокращенным видом своих выступлений.

Что же касается общей характеристики со стороны Зарубежной Комиссии исследовательских работ, проведенных по сей день по заданию Государственной Комиссии, то следует отметить, что на сегодня они успешно проведены только в отношении одной из трех категорий, по которым, как обычно в европейско-американском уголовном процедурном праве, ведется следствие — биологического анализа, главным образом, на ДНК. Но и тут не обошлось без пробелов. Например, с самого момента открытия останков, не соблюдается доктрина «преемства законного обладания» („чейн оф кастоди“) при их передвижении или каких-либо операциях с ними. Двойка нарушалась доктрина независимости научных исследований: один и тот же российский ученый, возглавлявший исследовательскую работу в России, затем принимал деятельное участие в исследованиях, которые вполне можно назвать контрольными, — в начале в одной иностранной лаборатории (в Олдермастоне, Англия), а затем в другой (в Роквиле, Мериленд, США), где одна лаборатория предсказуемо подтвердила результаты другой.

Другое нарушение состояло в том, что как явствует из пресс-конференции, проведенной недавно в пресс-клубе в Вашингтоне, результаты, полученные в одной лаборатории касательно нуклеидного ДНК,

были не проверены, а безоговорочно приняты и заимствованы другой. На пресс-конференции же результаты исследований в обеих лабораториях были объединены в одно целое, создавая этим неверное впечатление, что в данном вопросе одна лаборатория проверяла другую, публикуя все ее исследования. В действительности же, военная лаборатория в Роквиле, Мериленд, США, исследовала лишь кость, которая считается принадлежащей Великому Князю Георгию Александровичу, и кость, которая считается частью скелета № 4 из захоронения на старой Коптяковской дороге у Екатеринбурга, и сравнила их.

Зарубежная Комиссия уделила столь много места категории биологического анализа, поскольку в ней достигнуты самые впечатляющие результаты, хотя и, с ее точки зрения, с использованием подчас порочной методики.

Что же касается оставшихся двух категорий уголовно-следственного дознания: исторической (документальной, архивной) и физической — то тут было сделано очень мало, несмотря на неоднократные отношения по этим вопросам со стороны Зарубежной Комиссии. Например: не была проведена научная экспертиза „Записки Юровского“ (в главных ее редакциях), не анализированы ни почерк, ни машинопись, ни специфика шрифта, ни содержание (особенно, что касается возможности точно определить место захоронения, пользуясь только сведениями, находящимися в „Записке“), ни стиль (безукоризненная новая орфография, наличие твердых знаков вместо апострофов и полное отсутствие опечаток), ни язык.

Не найдена документация медицинского и стоматологического пользования Императора и его Семьи (37-ми врачей), нет свидетельства о смерти Императора (такое, сообщали, было составлено после его убийства), не сопоставлены и анализированы версии Ермакова и Соколова (оба считают, что трупы были полностью сожжены) с автором „Записки Юровского“ (считает, что девять трупов захоронены, а два — частично уничтожены огнем, а затем захоронены), как и версии других екатеринбургских большевиков.

Нет информации о входно-выходных пулевых отверстиях в черепе скелета № 4 (может быть Импе-

ратора), показывающих, стояла ли жертва спиной или лицом к убийце, имеется ли костная мозоль на виске этого черепа (предположительно, Императора), сколько было сделано ударов и по какой стороне головы, и был ли череп хоть временно отделен от туловища. Наконец, соответствуют ли все части скелетов друг другу. И это всего лишь частичный список.

До сих пор неизвестно, как конкретно господа Яров и другие разыскали вначале „Записку Юровского“, а затем — место захоронения. Протокол их допроса следователем не дает много информации, полиграфированы же они не были.

Категория физических данных представляется Зарубежной Экспертной Комиссии самой недорасследованной во всем деле. Не произведены исследования „времени и движения“ касательно действий, описываемых в „Записке“; не анализирована почва, особенно ее оседание. Была ли могила накрыта настелом из хвороста или шпала, или и тем, и другим? По очень схематическому рисунку (в двух измерениях) ямы с захоронением, выходит, что в нее был вылит только один кувшин серной кислоты, что совсем не так много, но сам процесс ее выливания сулит выливающему серьезные повреждения зрительного и дыхательного аппаратов. Сколько времени уходит на то, чтобы вырыть (двумя лопатами?) яму в 1,7 м глубины и 2,5 м в квадрате в затопленной водой (шли дожди) почве?

Следует отметить, что шпала обычно короче 2,5 м, так что ее нельзя перекинуть через такую яму, чтобы сделать „мостик“. И, наконец, как долго горит человеческое тело и какой смрад оно при этом источает? Ответы на эти и другие вопросы можно получить симуляцией, используя туши равного веса для изучения эффекта горения и мешки с песком — для объема.

К сожалению, ни ксерокопия „Записки Юровского“, ни историческая справка от экспертной группы Государственной Комиссии „Расстрел Царской Семьи в Екатеринбурге“ от апреля 1994 года, ни „Заключение“ комиссионной судебно-медицинской экспертизы от 10 мая 1994 года не содержат ответов по вышеперечисленным и многим другим вопросам.

ЗАРУБЕЖНАЯ ЭКСПЕРТНАЯ КОМИССИЯ

Российская Зарубежная Экспертная Комиссия была основана в 1989 году после серии заявлений Гелия Ярова. Яров, бывший чиновник МВД, утверждал, что нашел место захоронения и останки Императора Николая Второго, его супруги, всех детей и четырех членов свиты. С самого начала, ввиду целого ряда противоречий и несоответствий с известными фактами в рассказах о всех различных аспектах этих открытий, возникли сомнения в подлинности находки.

Чтобы не только полагаться на сведения советских и постсоветских авторитетов, преследующих свои определенные цели, несколько потомков преданных подданных Российской Империи, участников Белого движения в Гражданскую войну — теперь граждане США или других стран Запада, — решили периодически встречаться, чтобы изучать, анализировать и критически исследовать информацию по данному вопросу, предоставляемую сперва советским правительством, а затем властями „Российской Федерации“.

Основатели этой комиссии представляют собой последнее поколение людей русского происхождения, которые, через своих родителей, обладают непосредственной непрерывной тесной связью с дореволюционной Царской Россией, ее обычаями, обществом и культурой.

Петр Николаевич Колтыпин-Валловский, председатель Комиссии, является первым американским гражданином русского происхождения, выставившим свою кандидатуру в Конгресс США. Он служил в американской армии. Твер-

дый защитник свободы, общественный деятель, широко известный лектор в университетах и разных общественных и политических организациях. Часто выступал в средствах массовой информации. Он является основателем Объединения „За Свободу России“, Фонда Царя-Мученика, многолетним членом Российского Имперского Союза-Ордена, членом его Верховного Совета и в течение 20 лет был его начальником.

Князь Алексей Павлович Щербатов — ветеран Второй Мировой войны, служивший при штабе генерала Паттона в 3-й армии США. Профессор Щербатов преподавал историю России в университете Фарли Дикенсона и теперь является председателем Союза Русских Дворян в США и вице-председателем Русской Академической Группы в США.

Профессор Евгений Львович Магеровский — доктор исторических наук, специалист по государственному праву и отставной полковник генштаба армии США, бывший со-директор кафедры россиеведения в Аспирантуре Джорджтаунского уни-

верситета, вице-председатель Русской Академической группы США и консультант правительства США в области восточно-европейских отношений.

Граф Николай Дмитриевич Толстой-Милославский, потомок известного писателя графа Льва Толстого, подданный Великобритании, автор многочисленных книг о России, особенно на тему о русских военнопленных и перемещенных лицах во Второй Мировой войне, не желавших возвращаться в СССР, но насильственно туда выданных.

Профессор Павел Николаевич Пагануцци — ныне покойный — участник Гражданской войны на стороне белых, был первым русским ученым в США, получившим доступ к архивам комиссии Н. Соколова (назначенного адмиралом Колчаком, чтоб расследовать царевубийство), хранящимся в Хаутонской библиотеке Гарвардского университета.

К вышеперечисленному составу комиссии присоединяются эксперты из разных отраслей в качестве консультантов и советников, в зависимости от нужды в таковых.



Программа „Русский Дом“ московского телевидения. Ведущий Александр Крутов интервьюирует (слева направо) проф. Е. А. Магеровского, князя А. П. Щербатова и П. Н. Колтыпина-Валловского.

Когда в октябре 1993 года председатель Совета министров „Российской Федерации“ сформировал правительственную комиссию по вопросам о судьбе останков Царской Семьи и погибших вместе с ними, под председательством своего заместителя Юрия Федоровича Ярова, то возглавляемая П. Н. Колтыпиным группа сочла целесообразным немедленно войти в связь с этой комиссией. По сей день взаимоотношения между комиссиями проходили в атмосфере, которую можно назвать вежливой, дружелюбной и порой даже несколько теплой, но не слишком плодотворной. Вообще, можно отметить, что обе стороны ясно определили свои позиции друг перед другом и остаются при них.

Зарубежная Экспертная Комиссия продолжает преследовать свою первоначальную цель, а именно: точно установить, минута за минутой, шаг за шагом, что происходило с мертвыми телами всех членов Царской Семьи и ее свиты после доставления их в лес у деревни Коптяки (16-18 км к северо-западу от Екатеринбурга) и что именно привело некоторых лиц к находке возможного захоронения и вскрытию его в 1991 году.

Пока все эти вопросы не будут разрешены, то даже самые убедительные, тщательные и глубокие исследования и доказательства, с применением самой передовой научной техники, включая анализы ДНК, нельзя рассматривать как убедительные. Адрес Зарубежной Экспертной Комиссии: Russian Expert Commission Abroad, 251 First Ave., Stratford, CT 06497, USA. Телефон: (203) 378-4253.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

П. Н. КОЛТЫПИН

Нам пишут из Москвы:

Московская Патриархия призвала начать новое исследование предполагаемых останков Царской Семьи, что могло бы заставить отложить их погребение, назначенное на 25 февраля 1996 г.

Синод Московской Патриархии не решился признать найденные останки подлинными и посоветовал властям создать новую комиссию международных экспертов, включая независимых специалистов по антропологии, криминологии и судебной медицине.

К тому же самому, незадолго до этого, призывал побывавший в Москве председатель Российской Зарубежной Экспертной Комиссии по расследованию судьбы останков Царской Семьи, П. Н. Колтыпин. В своем выступлении на заседании правительственной комиссии, заявившей, что найденные останки — подлинные, П. Н. Колтыпин подчеркнул, в частности, что хотя общеизвестно, что Императрица Александра Федоровна и все четыре ее дочери были носительницами гемофилии, исследования в этом направлении не было, несмотря на то, что ученому Питеру Гиллу в Англии удалось воссоздать нуклеарный ДНК и, таким образом, иметь возможность анализировать его на предмет наличия в нем гемофилии.

П. Н. Колтыпин также отметил, что скелеты, предположительно принадлежащие доктору Е. С. Боткину, А. С. Демидовой, А. Е. Труппу и И. М. Харитонову, не были подвергнуты анализу их ДНК. Коснулся он и получившей широкое распространение темы о голове государя. По его мнению эта тема по сей день недостаточно исследована, хотя о ней есть множество упоминаний в специальной литературе и прессе, «тем более, что даже в наше время практика использования головы как способа установления личности убитого или погибшего применялась советскими спецслужбами».

В связи с этим, П. Н. Колтыпин напомнил о воспоминаниях покойной сотрудницы «Нашей Страны» Лидии Норд, племянницы маршала Тухачевского, появившихся в зарубежной прессе в послевоенное время и озаглавленных «Исповедь Белобородова», в которых она передает довольно обстоятельный рассказ этого палача об уничтожении тел Царской Семьи.

ГДЕ БУДЕТ ПОГРЕБЕНИЕ?

Нам пишут из Москвы:

Газета «Московские Новости» написала, что «обряд погребения монарха, даже с учетом смены эпох и исключительных обстоятельств его гибели, должен отвечать исторической традиции и установлениям Российской Империи. В соответствии с ними над-

лежало бы похоронить Августейшую Четую в Петропавловском Соборе, дочерей — в великокняжеской усыпальнице, а лиц свиты — в ее ограде. Осмыслить тонкости процедур попыталась группа петербургских экспертов: историки, архивариусы, реставраторы. Первый их вывод, который подтверждается и просьбами ныне живущих Романовых: «не следует раздельно хоронить людей, сообщая принявших мученическую смерть. Значит, девять ковчегов с останками должны опустить в землю рядом».

Подходящим местом эксперты сочли Екатерининский придел собора (справа от входа, выгоревший из основного объема в 1773 году). Там предполагается воздвигнуть саркофаг, по стенам разместить девять надгробных досок (это число может уменьшиться, если родственники кого-либо из покойных, как уже сделали потомки доктора Боткина, обратятся с просьбой о выдаче его останков) и, не дожидаясь окончания реставрации собора, поставить образ, возгласить неугасимую лампаду и совершать акт покаяния, которое — пишут «Московские Новости» — наверняка начнется стихийно. Предлагается также восстановить в приделе иконостас. Именно в этом приделе находится первая могила собора: надгробие умершей в 1715 году царицы Марфы Матвеевны было обнаружено при реставрационных работах.

Другой вариант рассматривает великокняжескую усыпальницу, где есть двенадцать свободных склепов. По словам московской газеты, похороны здесь в 1992 году Великого Князя Владимира Кирилловича «превращают это зда-

ние в символ возобновления государственных традиций, и здесь также могли бы быть похоронены в будущем не найденные до сих пор останки одной из цесаревен и цесаревича (судя по некоторым архивным материалам, их тела были сожжены коммунистическими убийцами)».

«Московские Новости» утверждают затем, что погребение Царской Семьи в центре собора «было бы совершенно естественным, но... без свиты. В прежние времена верность подданного и общность последнего с Государем не давали право на посмертное пребывание в Петропавловском соборе, месте упокоения русских царей. Кроме таких «моральных затруднений» есть и серьезные технические проблемы неподалеку от могилы Петра Первого».

„МАХРОВЫЙ МОНАРХИСТ“

Нам пишут из Владивостока:

Сюда из Сан Франциско прибыл Ив Франкьена, правнук Виктора Ананьевича Панова, известного владивостокского журналиста, редактора газеты «Дальний Восток», мореплавателя и гидрографа. По этому случаю в помещении Общества Изучения Амурского Края был устроен вечер памяти одного из основателей дальневосточной журналистики, который 103 года назад выпустил в свет газету, четверть века «освещавшую жизнь края и его интересы».

Как написала газета «Владивосток», В. А. Панов попал в современные справочники журналистики с клеймом «махровый монархист и черносотенец», а подписки «Дальнего Востока» угоди-

ли в спецхран, откуда их только-только извлекли. Ненависть к Панову со стороны большевиков особенно подогревал тот факт, что оба его сына воевали на стороне белого атамана Семенова.

В 21 год, имея за плечами штурманское училище морского ведомства, В. А. Панов отправился служить в Сибирскую флотилию. Десять лет подпоручик корпуса флотских штурманов бороздил дальневосточные моря на клиперах «Абрек», «Нерпа», «Алеут». Был директором маяков Дальнего Востока, а с 1905 года отличился как рачительный городской голова Владивостока.

Его правнук Ив Франкьена, по профессии переводчик-синхронист, пробыл две недели во Владивостоке, где попытался разыскать в специальных архивах материалы, касающиеся судьбы его деда, убитого большевиками во Владивостоке в 30-е годы. Прадед же его скончался в своем доме в 1922 году и был похоронен на Покровском кладбище.

МСТИСЛАВ РОСТРОПОВИЧ

Нам пишут из Нью Йорка:

Мстислав Ростропович опубликовал в ряде газет обращение к своим друзьям с «покорнейшей просьбой помочь» восстановлению храма Христа Спасителя в Москве.

Знаменитый музыкант, давший 21 октября в Большом зале Московской Консерватории концерт в пользу восстановления этого собора, взорванного коммунистами в 1931 году, написал в своем обращении следующее:

«Сегодня, при строительстве новой России, огромное большинство из нас стремится к духовному очищению. Возможно, именно это стремление народа к Богу поможет нам всем вместе возродить Россию. Построенный на пожертвованные нашим народом деньги, храм Христа Спасителя был закончен в 1882 году и был воздвигнут в честь победы в Отечественной войне 1812 году. К празднику открытия собора П. И. Чайковский написал увертюру «1812 год», которая и была тогда впервые исполнена».

По словам М. Ростроповича, строительство уже интенсивно ведется, но нужны средства для его окончания.

М. ГРИГОРОВИЧ-БАРСКИЙ

Нам пишут из Медона:

Известный общественный деятель Михаил Григорович-Барский на высоком профессиональном уровне составил видеофильм «50-летие выдачи в Лиенце и 50-летие чуда в Лихтенштейне». Вариант на русском языке длится 2,5 часа, на французском — 1,5. Во Франции видеокассета стоит 150 французских франков. В Южной и Северной Америке 292 французских франка. Заказы (указывая нужную систему) направлять по следующему адресу: Ithaque Films 63, rue de Courcelles F-75008 Paris, France. Номер факса: (1) 40-23-99-45.

В 29-ю годовщину со дня смерти редактора "Нашей Страны", генерального секретаря Российского Народно-Монархического Движения



**ВСЕВОЛОДА КОНСТАНТИНОВИЧА
ДУБРОВСКОГО**

и по случаю исполняющихся тринадцати с половиной лет со дня смерти редактора-издателя "Нашей Страны"



**ТАТЬЯНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ
ДУБРОВСКОЙ урожденной КИРЕЕВОЙ**

в воскресенье 12 ноября с. г. в буэносайресском Кафедральном соборе Воскресения Христова, после Божественной литургии будет отслужена панихида.

Волею Божией 3-го сентября с. г. в Сан Франциско, Калифорния, США, скончался



ПЕТР СЕРГЕЕВИЧ РУБЦОВ

о чем с глубокой скорбью сообщают жена, дети, родственники и подруга детства Вера. Спи спокойно, дорогой Петя!

Р О З Ы С К И

Дальние родственники Антонины Бендесюк, урожденной Концевич, разыскивают ее сына Александра Бендесюка, его внуков и правнуков.

Александр Бендесюк проживал в Аргентине с 1928 года. Всем кто может дать какие-либо сведения о вышеуказанных лицах, обращаться в редакцию газеты "Наша Страна" по адресу: Sr. M. Kireeff, Monroe 3578 — 12-11, Buenos Aires 1430, Argentina. Тел.-факс: (54-1) 544-0530.

Установление данного родства представляет обоюдный интерес.

"НАША СТРАНА". Русская монархическая еженедельная газета. Основана 18-9-1948 И. Л. Солоневичем. Издатель: М. В. Киреев. Редактирует коллегия. Адрес: М. Kireeff, Monroe 3578-11, 1430 Buenos Aires, Argentina. Тел. и факс: (54-1) 544-0530. За содержание подписанных материалов отвечают их авторы, чьи мнения не обязательно выражают взгляды редакции. Рукописи не возвращаются.

При перепечатке ссылка на источник обязательна. Цена 1 экземпляра: Аргентина - 1,00 песо; Германия - 1,80 марок; Франция - 5 франков. США и остальные страны - 1 ам. доллар. Объявления: за 1 см. в 1 кол. - цена 7-ми экземпляров газеты. Чеки: Miguel Kireeff, for deposit only. Переводы только на: Citibank, N. A., 693 E. Jericho Turnpike, Huntington Sta., NY 11746, USA. Account N° 78516453

©"NASHA STRANA"—"NUESTRO PAÍS". Semanario monárquico ruso. Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949.917. Editor: M. Kireeff, Monroe 3578, 1430 Buenos Aires, Argentina.

Correo Argentino
Sucursal 30 (B)

Franqueo pagado. Conces. N° 4233
Interes General. Conces. N° 3980